

УТВЕРЖДЕНО

Начальник отдела образования и
защиты прав несовершеннолетних
администрации Рассказовского района



Скакалина Г.В

О состоянии работы по профилактике антисоциального (экстремистского), агрессивного поведения обучающихся образовательных организаций Рассказовского района

Федеральный закон № 182-ФЗ «Об основах системы профилактики правонарушений в Российской Федерации» был принят 23 июня 2016 г., вступил в силу в середине сентября и призван упорядочить систему профилактики правонарушений в РФ, в том числе и систему профилактики правонарушений несовершеннолетних. При этом принятый нормативно-правовой акт не отменяет действующий Федеральный закон № 120-ФЗ от 24 июня 1999 г. «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних». Представляется, что оба нормативно-правовых документа осуществляют вместе, дополняя друг друга, улучшая тем самым систему профилактики правонарушений, в том числе и среди несовершеннолетних.

Кроме того, при работе в данном направлении, следует руководствоваться комплексными планами, постановлениями, распоряжениями и приказами областного и муниципального уровней.

На сегодняшний день в школах и филиалах района на всех видах учета стоят 36 детей (2,2%). Из них на внутришкольном учете – 13 человек (0,8%), на учете в комиссии по делам несовершеннолетних – 23 ребенка (1,4%), в полиции, соответственно, 10 (0,6%).

В общеобразовательных организациях района при работе с детьми группы риска реализуются следующие технологии и услуги: «Игротерапия», «Реабилитация через досуговую деятельность», «Родительская школа», «Социальная гостиная».

С целью совершенствования муниципальной системы профилактики социального сиротства, включая внедрение комплекса мероприятий по повышению эффективности социальной реабилитации семей, находящихся в социально-опасном положении, сохранения и восстановления семейного окружения детей с апреля 2018 года на базе МБУ ДО «Дом детского творчества Рассказовского района» с апреля 2018 года реализуется инновационный проект «Благость».

Следует отметить, что в первом полугодии 2018 года проведены масштабные профилактические мероприятия с привлечением областных и местных структур.

Так, 26 апреля 2018 года на базе МБОУ Платоновской СОШ состоялась антинаркотическая акция «Район молодой», организаторами которой стали администрация Рассказовского района Тамбовской области, МОМВД России «Рассказовский», ТОГБУЗ «Рассказовская ЦРБ».

Антинаркотическая акция проводилась в целях пропаганды здорового образа жизни, активизации работы по предупреждению распространения наркомании, токсикомании и алкоголизма среди несовершеннолетних.

Архитектура мероприятия:

- информационная кампания – распространение волонтерами буклетов и листовок по профилактике зависимостей и пропаганда здорового образа жизни, оформление «Стены протеста»;
- работа добровольного пункта тестирования на употребление наркотических средств;
- Молодежный квест – проведение спортивных соревнований среди учащихся;
- форсайт-сессия по вопросам профилактики наркотической зависимости в подростковой среде при участии главы Рассказовского района, начальника МОМВД России «Рассказовский», главного врача ТОГБУЗ «Рассказовская ЦРБ»;
- показательные выступления кинологов со служебной собакой по демонстрации поисковых качеств обнаружения наркотических средств.

17 мая 2018 года на базе МБОУ Верхнеспасской СОШ состоялось мероприятие, посвященное профилактике безопасности дорожного движения на территории Рассказовского района #ДЕНЬ_БЕЗ_ОПАСНОСТИ.

Организаторами выступили администрация Рассказовского района и МОМВД России «Рассказовский» при поддержке управления образования и науки Тамбовской области и ТОГБУ ДО «Центр развития творчества детей и юношества Тамбовской области».

Дети приняли участие в акции «Засветись!» и конкурсе детского творчества по безопасности дорожного движения «Письмо водителю».

Сотрудники МОМВД России «Рассказовский» провели с учащимися свободную конференцию «Я в безопасности», продемонстрировали видеофильм.

Специалисты ТОГБУ ДО «Центр развития творчества детей и юношества Тамбовской области» организовали с учащимися начальных классов лекции и тренинг-игры по безопасности дорожного движения в рамках проекта «Лаборатория безопасности».

При помощи специализированного оборудования, в игровой форме, школьники закрепили знания правил дорожного движения на практике. Ребята играли роли различных категорий участников дорожного движения: пешехода, пассажира, велосипедиста, водителя автобуса, автомобиля.

18 мая 2018 года в соответствии с совместными мероприятиями администрации Рассказовского района и МОМВД России «Рассказовский» по профилактике безопасности дорожного движения состоялась акция «Письмо водителю».

Юные инспектора дорожного движения, родительский патруль вместе с сотрудниками ГИБДД вручили водителям письма, подготовленные воспитанниками детских садов и учащимися школ района.

Ребята попросили водителей быть внимательнее на дороге, не нарушать правила дорожного движения.

В период летних каникул ежегодно работают лагеря с дневной формой пребывания, где школьники получают сбалансированное питание, активно участвуют в различных мероприятиях и акциях, развивают свой творческий потенциал.

Всё это способствует формированию у несовершеннолетних положительных стремлений, активной жизненной позиции, здорового образа жизни, умений правильно распределять своё время. В этом году работали 20 лагерей с дневным пребыванием (20 лагерей I смена, 8 лагерей II смена), в которых отдохнули 1200 обучающихся образовательных учреждений со всего района. 30 воспитанников МБУ ДО «Спортивная школа Рассказовского района отдохнули в июне 2018 года в палаточном лагере.

В загородном лагере «Сокол» в с.Подоскляй за 4 смены отдохнули 260 детей, в том числе из семей группы риска.

В лагерях с дневной формой пребывания ребята принимают участие в благоустройстве и озеленении территории школ, выращивании картофеля и овощей на пришкольных участках. Кроме этого, участвуют в акциях «Чистое село», «Голубая лента», «Чистый родник». Главная идея создания летних трудовых лагерей – помочь учащимся использовать период летнего отдыха не только для укрепления здоровья и отдыха, но и для приобщения учащихся к трудовой деятельности.

За истекший период 2018-2019 учебного года в общеобразовательных организациях района проведены следующие мероприятия, направленные на формирование здорового образа жизни и профилактику правонарушений: «День солидарности в борьбе с терроризмом», «День трезвости», «Подросток и школа», спортивные соревнования: муниципальный этап среди команд ШСК, легкоатлетический кросс, «Безопасное колесо – 2018», сдача нормативов ГТО, а также различные инструктажи, беседы, классные часы.

Работа с семьями, находящимися в социально опасном положении, выстроена путём тесного взаимодействия отдела образования и защиты прав несовершеннолетних с руководителями образовательных организаций, комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Рассказовского района, инспекторами ПДН МОМВД России «Рассказовский», ТОГБОУ Центром психолого-педагогического сопровождения и коррекции «Гармония», специалистами ТОГБУ «Центр поддержки семьи и помощи детям им.А.В.Луначарского», родительской общественностью, ТОГБУ СОН «Центр социальных услуг для населения г. Рассказово и Рассказовского района», ТОГКУ «Центр занятости населения №3», ТОГБУЗ «Рассказовская ЦРБ».

Обозначим основные проблемы, и пути их решения:

1. Своевременность. Несвоевременное выявление и принятие мер воздействия к правонарушителям и их окружению влечет формирование привычки к антиобщественному поведению, значительно увеличивает вероятность совершения лицом преступления. Исследования показывают, что две трети семей, которые были явно неблагополучными и из которых вышли несовершеннолетние правонарушители, до момента совершения преступления оставались вне поля зрения правоохранительных органов.

2. Последовательность. Индивидуальное воздействие должно быть таким, чтобы его интенсивность последовательно нарастала или убывала в зависимости от результатов.

3. Реальность. Меры воздействия объективно должны соответствовать возможностям их реализации.

4. Законность. Индивидуальная профилактика строится на основе строго соблюдения законодательства, прав, свобод, законных интересов граждан.

Выводы:

1. Продолжить в образовательных организациях района мероприятия, направленные на профилактику правонарушений;
2. 1-2 октября 2018 года во всех школах и филиалах района проведены занятия о противодействии распространению заведомо ложных сообщений об акте терроризма;
3. В целях недопущения суицидального поведения несовершеннолетних организовано социально-психологическое исследование среди обучающихся 6-9 классов на предмет «удовлетворенности жизнью» в семье и школе, проведено скрининговое исследование факторов риска развития суицидального поведения среди учащихся общеобразовательных организаций Рассказовского района;
4. В образовательных организациях района ведутся индивидуальные консультации и просветительская работа по вопросам выстраивания правильных взаимоотношений с ребенком;
5. Организовано психолого-педагогическое сопровождение обучающихся, испытывающих трудности в обучении и социализации.